

漂鳥齊飛 一隻翠鳥的感言

第一次親手採茶的滋味，
第一次親手擠羊奶的感動，
第一次親身體會養殖九孔的不易，
許多的第一次，
滿滿的感動，
漂鳥營的課程，
讓我重回自然的懷抱，
體驗人與自然共存，生生不息的奧妙，
帶著一顆感恩的心，
對大地、海洋、辛勤耕耘的農、漁民，
致上最高無限的敬意！

在一次的會議中，有幸認識了任職於臺東農改場的蘇德銓博士，經由他熱情的說明，得知行政院農業委員會主辦的「新農業運動漂鳥營」活動，農委會欲藉此活動，讓國內青年有機會親近國土，進而對臺灣鄉村及農業產生認同感，學習在自然環境中追尋生活的真理，磨練生活的能力，更期望未來能讓都市青年能在農村尋覓自身的駐足點及最後歸宿，積極改善臺灣農業人力老化、勞力不足之問題。聽了蘇博士詳盡解說，對於漂鳥營的立意和精神深表認同，回到家中立即上網申請報名，選擇了離臺北最遠的臺東，做為此次體驗的據點，也因此展開了一場神奇感動的都市青年農村探索之旅。

風塵僕僕的至臺北南下，其實幾天

前就接到蘇博士的電話，不厭其煩地跟我建議及確定交通、住宿問題，改良場居然還貼心地提供場內宿舍，給我們這些遠來之客先行使用，讓我驚訝政府辦活動居然比民間旅行社還細心專業。

早上9:30全員集合，簽名報到完畢，就收到一堆禮物，有後背包、斜背包、帽子、T-shirt、防曬袖套、水壺、衛生筷組，看得我眼花撩亂，忍不住開心不已。因為規定是35歲以下的青年才可以參加，感覺參加的伙伴都非常的有活力和朝氣，心中頓時鬆了一口氣，好的開始是成功的一半，相信此趟旅程除了體會農村生活之外，必定能交到志同道合的好友。

在農改場場長熱情的歡迎致詞後，蘇博士和黃先生就帶著我們一群人至太平集貨場，讓我們試著將釋迦分類及包裝，這才發現原來看似簡單的動作，自己做起來卻笨拙不已，所以我帶著慚愧的心，選擇多吃幾顆釋迦，把如此丟臉的體驗讓給其他成員進行，哈！哈！（因為在這裏，釋迦大又多汁，而且All you can eat，這麼好的機會，怎麼能不多吃幾顆呢！）

接著我們到了「釋迦冰品」吃了果肉高達50%的鳳梨釋迦冰（據說這是國會宴賓甜點，現在想起，還忍不住垂涎



欲滴），一邊吃冰，一邊聽釋迦達人—吳文耀先生為我們解說釋迦冰的起源及趣事，因內容豐富，無法再此一一敘述，有興趣的朋友，只好期待參加明年的漂鳥營囉！

中午到了原生植物園享受養生植物餐，養生餐飲擺脫濃濃的中藥味，改採流行的汆燙鍋，這裏除了食物美味，吃完飯還可以逛花園的心情來認識周遭超過200種的藥用植物，抬頭可遠眺中央山脈與太平洋風光，讓人心曠神怡。

啊！才寫了第一天行程的一半，就超過邀稿的字數了，下午的擂茶趣事、晚上的高臺夜遊、第二天的採茶之旅、第三天的九孔養殖體驗、海生館行程，都因族繁不及備載，而無法詳加敘述了，在此筆者只能說，錯過漂鳥營，你錯過的可不是三言兩語所能形容的哦！大家一起來支持農委會的用心，讓此活動能永續舉辦下去吧！

（漂鳥成員 華幼青）